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ชื่อกลุ่ม.............................................
ใบงานการทดสอบกฎของเคปเลอร์ ข้อที่ 3


จงพิสูจน์กฏข้อที่ 3 ของเคปเลอร์ ที่ว่า สัดส่วนของ “ค่ากำลังสองของคาบการหมุน” (p2) และ “ค่ากำลังสามของระยะทางจากดวงอาทิตย์” (a3) เป็นค่าคงที่  
	
	คาบการโคจรรอบดวงอาทิตย์ (ปี)
	
	ระยะห่างจากดวงอาทิตย์ (AU)
	
	กฏข้อที่ 3 
ของเคปเลอร์

	
	p
	p2
	a
	a3
	p2/a3

	ดาวพุธ
	0.24
	
	0.39
	
	

	ดาวศุกร์
	0.62
	
	0.72
	
	

	โลก
	1
	
	1.00
	
	

	ดาวอังคาร
	1.9
	
	1.52
	
	

	ดาวพฤหัสบดี
	12
	
	5.20
	
	

	ดาวเสาร์
	29
	
	9.50
	
	

	ดาวยูเรนัส
	84
	
	19.20
	
	

	ดาวเนปจูน
	164
	
	30.07
	
	

	ดาวพลูโต
	248
	
	39.72
	
	


หมายเหตุ:  ระยะทาง 1 หน่วยดาราศาสตร์ หรือ 1 AU (Astronomical Unit) เท่ากับ ระยะทางเฉลี่ยจากโลกไปยังดวงอาทิตย์ 149,600,000 ล้านกิโลเมตร
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